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Co to přesně je, Mimořádná okamžitá pomoc (MOP)?

Mimořádná okamžitá pomoc je nepojistná sociální dávka, pomocí které vám může stát finančně
přispět ve chvílích, kdy se ocitnete v těžké životní situaci a potřebujete nutně pomoci. Jedná se
doslova „o případy neočekávaného, nepříznivého a mimořádného charakteru“.

Kdy na ni mám nárok?

Na tuto dávku máte nárok, pokud jste zažili nenadálou životní situaci, se kterou se nedokážete sami
vyrovnat. Jedná se například o následující situace, kdy nemáte dostatečné příjmy a:

hrozí vám, že přijdete o bydlení
přišlo vám vyúčtování energií s vysokým nedoplatkem
musíte zaplatit kauci k podnájmu

nebo:

potřebujete koupit pračku, kočárek, učební pomůcky či zaplatit dětem školu v přírodě
opouštíte dětský domov či vás propouští z vězení a potřebujete něco do začátku
nemáte na správní poplatky, když si jdete vyřizovat nové doklady

nebo:

postihla vás živelní pohroma (povodeň, požár, vichřice, pád stromu, výbuch plynu)

Nárok vám formálně vzniká ve chvíli, kdy příslušný Úřad práce uzná, že jste v hmotné nouzi.

V jaké výši se pohybuje?

Částka se liší vždy podle konkrétní potřeby, ale může dosáhnout výše několika desítek tisíc korun.
Dávka se pokaždé váže k danému výdaji, na který nemáte prostředky. V některých případech ji lze
vyplácet i opakovaně. Více si přečtěte na stránkách vládního programu Deštník proti drahotě.

Jak o ni mohu zažádat?

O tuto dávku můžete požádat několika způsoby:

1. osobně na nejbližší pobočce Úřadu práce, kde vám s podáním pomohou. Budete k tomu
potřebovat:

průkaz totožnosti (u dětí do 15 let rodný list; u dětí nad 15 let potvrzení o studiu, nebo
potvrzení od lékaře dokládající neschopnost pracovat nebo se připravovat na povolání kvůli
dlouhodobě nepříznivému zdravotnímu stavu, nemoci nebo úrazu)
doklad o výši vašich měsíčních příjmů
prohlášení o vašich celkových majetkových a sociálních poměrech
aktuální výpis z vašeho bankovního účtu



2. online na portálu Ministerstva práce a sociálních věcí. K tomu budete potřebovat výše zmíněné
dokumenty v elektronické podobě (lze přikládat formáty .pdf, .doc/docx, .jpg/jpeg, .png a další) a
elektronickou Identitu občana

3. elektronicky e-mailem nebo přes datovou schránku, kdy požadované dokumenty posíláte v příloze

4. poštou, kdy požadované dokumenty posíláte v papírové podobě

Podrobnější informace naleznete na stránkách Úřadu práce nebo na stránkách vládního programu
Deštník proti drahotě.

Můžete se také obrátit na kteroukoliv pobočku Člověka v tísni nebo zavolat na naši help linku
770-600-800, rádi vám s postupem při podání žádosti poradíme.
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